

沈阳“全链条”支持跨境电商产业发展

涵盖平台建设、企业落户、主体培育等方面

本报讯 记者金晓玲报道 记者9月27日获悉,《中国(沈阳)跨境电商电子商务综合试验区发展实施意见》(以下简称《实施意见》)正式印发实施。《实施意见》涵盖了平台建设、企业落户、主体培育、集聚发展及物流、服务体系建设等方面,将系统性、“全链条”式地支持跨境电商产业发展,重大跨境电商项目将得到一事一议的政策支持。

去年以来,沈阳市紧紧抓住获批为“跨境电商电子商务综合试验区”的重大机遇,将综合试验区建设作为推动沈阳对外开放高质量发展的重要途径强力推进,先后开通保税备货模式和跨境电商直购模式跨境电商,上线运营沈阳跨境电商综合服务平台,建成2个跨境电商查验

仓,3个海关监管作业场所,跨境电商产业园有超百家企业达成合作意向。在此基础上,沈阳市结合发展实际制定《实施意见》,进一步加快中国(沈阳)跨境电商电子商务综合试验区建设。

《实施意见》明确,在平台建设方面,对跨境电商综合服务平台系统及配套监管系统软硬件设施的建设和升级改造,一次性给予项目实际投资额50%的资金扶持,最高不超过1000万元;对跨境电商年交易额达1000万元以上的交易平台,给予平台初始投资20%的扶持;对年度服务沈阳企业超50家的平台企业予以扶持。

在企业落户方面,对知名跨境电商平台、综合供应链平台、跨境电商

第三方服务商将总部或区域中心落户沈阳以及跨境电商第三方支付企业和境外协会业务机构落户沈阳的,给予资金扶持。

在主体培育方面,对知名跨境电商平台引进跨境电商企业入驻的,按照引进企业数量给予平台企业资金扶持;对跨境电商企业、智能制造类企业通过沈阳跨境电商综合服务平台开展跨境电商业务并达到一定规模的,按交易额给予资金扶持;对开设跨境电商O2O线下体验店的,给予资金扶持。

在集聚发展方面,对跨境电商产业园、公共基础设施改造有关项目,给予单个项目最高300万元资金扶持;对跨境电商孵化器、创客中心培

育孵化企业,按照企业营业收入和孵化数量给予资金扶持。

在物流体系方面,对企业投资建设跨境电商公共海外仓和跨境电商企业整体租赁海外仓达到相关标准的,给予资金扶持;对建设跨境电商海关监管作业场所且通过海关验收的,给予投入额50%的资金扶持;对跨境电商企业转关至沈阳厂区开展业务的,对转关运输费给予扶持。

在服务体系方面,对跨境电商第三方服务体系项目,按照实际投资额的50%给予扶持;对达到相关标准的跨境电商人才培训活动予以扶持;对跨境电商企业投保信用保险的,按照保费利息的60%予以扶持。

沈阳站西广场“十一”正式开放

本报讯 记者金晓玲报道 记者9月29日了解到,沈阳站西广场工程目前已经竣工,将于10月1日正式开放。值得关注的是,该广场兼具景观与通行功能,并融入雨水处理及“海绵城市”设计理念,所包含的水塔广场、树阵广场、阶梯绿地等景观既实用又好看。据悉,下一步,沈阳站西广场南侧将建设一座占地3.2万平方米的公交枢纽站。未来,沈阳站西广场将建设成为四层空间结构、地上地下空间互通融合的综合性城市广场。

沈阳站西广场工程总占地面积6.8万平方米,其中作为行人集散功能的地面广场占地3.6万平方米。广场东侧与沈阳站站房联通,西侧紧邻振工街,主出入口位于水塔西侧,建

设内容包括路面工程、地面排水工程、景观工程等7项工程。

据介绍,水塔广场为下沉式景观入口广场,在确保通行功能的同时,采用现代景墙与绿篱结合的造景方式,在有限的空间打造出精致的人口景观;树阵广场位于广场北部,与主要通行路线相邻,整齐的围树树阵为广场主要的室外休息空间;阶梯绿地位于广场东北侧边界处,整体风格以乔木为主、色叶亚乔与花灌木为辅,突出四季景观变化。据沈阳市铁西区住房和城乡建设局负责人介绍,该广场的设计建设充分融入了“海绵城市”的理念,阶梯绿地与广场排水网络相结合,绿地的地下部分均采用排水板形式,将过量雨水排到市政雨水管。

大连集装箱码头 开启业务无纸化时代

本报讯 记者王荣琦报道 建设智慧型港口,打造节能环保的集疏运体系,是港口转型升级的重要驱动器。日前,大连口岸物流网(DPN)发布消息,即日起,大连集装箱码头闸口正式取消纸面操作,全流程采用电子操作条系统。至此,大连集装箱码头开启全流程业务无纸化时代。

过去,集装箱码头通关流程涉及大量书面单证和人工环节,不仅造成纸质资源浪费,增加了码头的管理成本,同时,人工模式效率低下且出错率较高的情况严重影响了港口的高质量发展。

码头工作人员说:“驾驶员入港前需提前完成相应注册,实现车辆与手机绑定。车辆入港后即可获取电子操作条,同时可知悉停复工等码头重要信息。今后,码头入港通道不再

提供纸面操作条。”据介绍,该平台现已注册集卡司机1.3万名。

今年初,大连市口岸物流网进口集装箱设备交接单及放箱无纸化工作的公告,明确提出加快推进提货单电子化试点进程,逐步取消纸面单证使用的政策要求。整合后的辽港集团将加大技术创新、落实提质增效工程作为集团建设发展的“四项工作”之一,通过实现集装箱进出码头闸口全业务链的无纸化办理,进一步优化电子口岸综合服务平台的功能,以提升港口信息服务水平,改善口岸通关环境。

今后,大连口岸物流网将继续进行深入的港口科技化探索,运用互联网优势为码头发展赋能,提供更加“智慧”的码头信息化服务。

阜新蒙民大队故事搬上银幕

本报讯 9月29日,以解放战争时期阜新蒙民大队的真实故事改编,经过4个多月的紧张拍摄,电影《铁马英歌》在阜新蒙古族自治县首映。《铁马英歌》的成功摄制与上映,对于阜新挖掘整合红色文化资源、打造文化符号、推动文化事业与文化产业发展、加快文化“走出去”步伐具有重要意义。

电影《铁马英歌》取材于中国共产党在阜新地区建立的第一支少数民族革命武装——阜新蒙民大队的英雄事迹,讲述的是抗日战争胜利后,在中国共产党的领导下,由蒙古族进步青年组成的蒙民大队在阜新诞生,这支少数民族革命武装从无到有、从小到大,逐渐成长为忠于党、忠于祖国、忠于人民的中国人民解放军正规骑兵团。从辽西丘陵到松辽平原,从塞北沙漠到巴林草原,无不留下阜新蒙民大队战斗的足迹。

该片深切讴歌和缅怀蒙民大队的英雄事迹和革命精神,浓缩和再现了艰苦的革命岁月和光辉的革命历程,对进一步弘扬爱国主义精神、传承民族英雄红色基因具有重要的历史意义和现实意义。

王奇 本报记者 年旭春

废弃地上建起农贸大集

本报记者 狄文君

每个周四,铁岭调兵山市兀术街道施荒地村的农贸大集都热闹非凡,叫卖声此起彼伏,“卖驴肉啦,快来瞧呀,快来买啊!”“鲤鱼、草鱼便宜了!”走进喧闹的集市,只见到处是琳琅满目的农产品和日用品。

据介绍,这个大集下面原本是一条脏水沟,后经过改造,变为地下暗渠。去年初,村里利用这块废弃地建设了面积为1.7万平方米的农贸集市。今年8月,村里又在此基础上开办了早市、夜市。村委会主任施武说:“通过盘活这处废弃地建大集,每年能给村集体增加收入5万元。”

施荒地村地处调兵山市城乡接合部,由于历史原因,过去许多集体资产权属不清、界限模糊,村民身份复杂。从2017年开始,村里借力农村集体产权制度改革,集中理清资产

源,盘活闲置资产,在壮大集体经济的同时,促进了农民增收。

“土地变资产,农民变股民。”通过实施集体产权制度改革,实行“党支部+合作社+农户”的发展模式,成立“富农水稻专业合作社”,建“大米精加工流水线”,施荒地村让2007名农民变成了股民。村民以土地经营权入股,由合作社统一管理经营,今年春节前,村民领到了改革后的第一笔分红款——225万元。

“我家分到了7500元,没想到比自己种地挣得还多。”拿到土地入股分红款时,村民韩宝明笑得合不拢嘴。像韩宝明一样,如今,施荒地村许多农民一边拿着分红,一边从事二、三产业。农村集体产权制度改革,让施荒地村集体的家庭底儿变得越来越厚,农民的致富路越走越宽。

优美环境引得白鹭来



近年来,盘锦市结合生态修复,加快河道两侧和库区周围的植树造林与湿地建设,水岸同治保护生态,加上对农药的控制和有机肥的推广,使境内水质好转、景色秀美,在此栖息的白鹭种群也越来越多。白鹭对环境很敏感,选择的活动和栖息地点要有良好的空气、水和觅食环境。

本报记者 刘永安 摄

首批500吨保税 航油进驻大连

本报讯 记者王荣琦报道 9月29日,记者获悉,第八届全国青少年数学创新系列活动暨首届世界数创系列活动在沈阳启动。

本届活动涵盖中小学数学创新应用大赛、青少年数学创新优质教育资源征集与评选活动、组织课题《青少年数学创新能力评价标准研究》、世界数创青少年数学创新人才培养高峰论坛、世界数创青少年数学创新营5项活动。

国家级梅花鹿养殖 示范区通过终期验收

本报讯 记者王晓波报道 9月29日,记者从铁岭市市场监督管理局了解到,由西丰县鹿业发展局承担建设的国家级梅花鹿养殖标准化示范区顺利通过国家标准委组织的终期验收。国家级梅花鹿养殖标准化示范区是国家标准委批准建设的第九批国家级农业标准化示范区,建设周期为3年。示范区现已形成梅花鹿养殖全过

程标准化、规范化、标准化养殖覆盖率达100%。截至目前,该示范区梅花鹿饲养量达3.8万头,年产值4亿元,养殖户实现增收3300万元。

项目考核组对示范区建设情况进行了考核,专家一致认为,该示范区出色地完成了各项建设任务,并且成效显著,构建了完善的梅花鹿养殖标准体系,填补了我国梅花鹿养殖标准的空白。同时,示范区带动区域产业发展成绩斐然,为加快实现乡村振兴、促进产业品牌提升起到了示范性作用。

走基层·庆丰收

“软枣子鼓起了咱的钱袋子”

本报记者 王卢莎

“今年,各家小院里的软枣猕猴桃大丰收,农民精心打理了三四年,终于盼到了坐在家里收钱的好年景。”9月25日,记者跟着丹东市振安区汤山城镇党委宣传委员唐岩松走进龙泉村,这里整洁的环境和家家户户庭院内别致的景观让人惊艳——一根根纵横交错的软枣猕猴桃藤爬满了庭院内的棚架,一间间宽敞明亮的大瓦房隐没在棚架后。“庭院经济将龙泉村打造成了一个美丽如画的家园。”龙泉村委会主任林淑杰说。

“庭院经济对于乡村发展、村民增收而言,潜力巨大。”汤山城镇林业站站长刘斌说,庭院经济具有“短、平、快”优势,引导农民充分利用房前屋后的闲散土地,本着“宜农

则农、宜林则林、宜养则养”的原则发展优势项目,农家小院这块方寸之地就能变成“小聚宝盆”。

“引导村民利用房前屋后的零星闲置土地种植软枣猕猴桃,在促进增收的同时,还能达到美化环境的目的。”林淑杰说。2014年,龙泉村大力推动庭院经济建设,依托多年从事软枣猕猴桃研究的丹东北林农业研究所,免费为村民提供软枣猕猴桃树苗。“最开始农民都不太看好这项产业,直到2017年第一批尝试的农户见效益了,农民才争相跟着种起来。”目前,全村有400户村民在房前屋后栽上了软枣猕猴桃树,3万余株软枣猕猴桃树把家家户户的小庭院装点得绿意盎然。

4组村民宋福海是第一批尝试

种植软枣猕猴桃的农户。“2017年见果,去年进入丰产期,一公斤果能卖到60元,一年就增加了1万多元收入,这软枣子鼓起了咱的钱袋子。”望着自家院里软枣猕猴桃丰收的喜人景象,宋福海的眼睛乐得眯成了一道缝。

“刚过去的中秋节3天假期,来我这小院摘果买果的客人有四五十人。”宋福海告诉记者,他的软枣猕猴桃还搭上了网络销售的快车道,“有一家河北秦皇岛的客人先从网上买我家的软枣子,感觉口感好,中秋节放假就大老远地来到我家现摘现买。”他说,卖果的收益占了全家全年收入的1/3,“借着这小庭院,我家还想有大发展,儿子打算开个‘农家乐’,餐饮旅游就都有了。”